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1.1
siche Abbildung 1

i) y=x(t) i) y=x(t) iiii) y=x(t)
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Abbildung 1: Richtungsfeld auf dem Einheitsgitter

1.2
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h= %, da 4 Schritte bis 2 und der Anfangswert von 0 bekannt ist.

1 1
t=0 x(—)=0+§(0+0)=0

2
1 1 1
t:5 z(l)=0+§<0+§)=1
3 1 1/1 7
t=1 J}(E)fi“ri(z-‘rl)fs
3 7T o1(7 3 33
== N=-t-(-+=]===21
b=3 z(2) 8+2(8 2) 16
zum Vergleich die exakte Losung:
z(t) = =z(t)+t
Thom(t) = cé
ZTpar(t) = At+ B
A = At+B+t
0 = A+1 ¢
A = -1
A =B
B = -1
Tpar(t) = —t—1
Thom(t) + Tpar(t) = cet —t—1=2x(t)
z(0) = ¢®-0-1=0=>c¢=1
z(t) = e —t—1
z(2) e2-2-1=44
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2.1
z(t) = —z(t) +¢
Zhom (t) = cet
ZTpar(t) = At+B
A = —-At—-B+t
0 = —A+1 ¢
A =1
A = -B
B = -1
Tpar(t) = t—1
Zhom(t) + Tpar(t) = ce b4t —1=u(t)

2.2
z(t) = cet4t—1
z(0) = =g
Ty = ce 0 4+0-1
g = c—1
c = zg+1
z(t) = (zo+Det+t—1
2.3
Zo = T z(t) = (zo+1)e '+t -1
zp=—1 z(t)=0e'+t-1=t-1
zo=0 zt)=et+t-1
zp=1 z(t) =2+t -1
zp = —2 z(t)=—e " +t—1
2.4

Obwohl lim;_,, e~* konvergieren wiirde divergiert die DGL bei allen AWP
da +t dazugezéhlt wird. Von der langsamsten zur schnellsten divergicrenden
fiir t — oo: 2o = —1 (hier ist die DGL linear), zg = 0, 2o = =2, z¢ = 1.
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3.1

Annahme F ist immer grosser als 0 und kann nicht negativ sein.

Falls die Fischpopulation klein ist wird % =~ 0.

2O
z—0 1 + z(t)

z(t)

Somit wird auch F ~ 0 egal wic gross F ist.

1+z(t)
Falls die Fischpopulation gross ist wird %(% gegen 1 streben.
t
lim 2() =
z—00 1 + z(t)
Somit héngt diec Abnahme des Fischbestandes beinahe nur von F ab (F%

wird zu F).

3.2
3.3
i) = a) (1—§T(t))—F 1:(;)“)
M) = o(1-%o)-FHLO
z(t) = —Fl.ﬁzo
3.4



